



**ИНСТИТУТ
ДРУШТВЕНИХ НАУКА**

Институт од националног значаја
за Републику Србију



ИНСТИТУТ ДРУШТВЕНИХ НАУКА

Број 00-1202

08-08. 2024 год.

БЕОГРАД, Краљице Наталије 45

Пошт. факс 605

Округли сто "СРБИЈА И РЕФОРМИСАЊЕ ИНСТИТУТА ОДГОВОРНОСТИ 7"

Поштоване / Поштовани,

задовољство нам је да Вас у оквиру предвиђеног истраживачког рада и ове године позовемо на округли сто под називом "Србија и реформисање института одговорности 7", који се по традицији одржава 1. новембра 2024. године у великој сали Института друштвених наука у Београду, као једнодневни скуп у трајању од 10,00 – 17,00 сати.

Скуп организује Институт друштвених наука, Центар за правна истраживања, у сарадњи са Адвокатском комором Војводине, "Гласник Адвокатске коморе Војводине".

Централна тема овогодишњег округлог стола су правни спорови у пракси. Скуп има за циљ да обухвати питања различитих правних области, да објасни генезу и квалификацију спорова до којих долази, као и да прикаже расположиве и могуће механизме њиховог разрешења. То укључује и осврт на савремене упоредне моделе и области регулативе, почев од цивилне процедуре, административних спорова, па до арбитражних и других алтернативних начина поступања. Посебна пажња посвећује се питањима европског правног простора. Европско поимање процесних института, њихов развој и усклађивање националних закона и професионалних норматива од великог су правног и практичног значаја. На пример, ту улазе питања сукоба надлежности, процесних субјеката, доказних средстава, елемената иностраности, транспарентности рада, подношење представки Европском суду за људска права и др. Видљиви су напори да се побољша приступ правосуђу, како на нивоу Европске Уније тако и на националном нивоу кроз дигитализацију поступака у доношењу одлука, повећању самозаступања и специјализацији судијских већа. Једно од важних питања такође представља сарадња у области цивилног правосуђа. У том правцу Европска Комисија је 2021. године предложила да се приступи међународној Конвенцији о пресудама. Приступање овој конвенцији има за циљ да олакша признање и извршење пресуда које су донели судови ЕУ и у оним земљама које нису чланице ЕУ. Сва питања која се разматрају од значаја су за законодавство и праксу у Србији.

Округли сто о одговорности одржава се традиционално у оквиру два панела. У првом делу рада скупа тема су правни спорови у пракси. У другом панелу скупа даје се простор за разматрање различитих питања на тему одговорности, по избору предавача.

Активности припреме и вођења скупа спроводе: Програмски одбор у саставу - др Марта Сјеничић, др Сања Стојковић Златановић, др Хајрија Мујовић, као и Организациони одбор у саставу - Наташа Јевтић, др Марко Миленковић, др Ранко Совиљ, Анђелија Стевановић.

Сажеци пријављених тема треба да буду обима до једне стране са кључним речима, а пуни радови (опционо) биће рецензирани и објављени у часопису "Гласник Адвокатске коморе Војводине", Нови Сад.

Скуп је отворен за истраживаче, госте по позиву и друге учеснике заинтересоване да својом дискусијом допринесу квалитету скупа.

Важни датуми

Пријава теме и достава сажетака: најкасније до 15. септембар 2024. године

Време одржавања скупа: 01. новембар 2024. године, велика сала ИДН

Контакт мејл: hmujevic@idn.org.rs, office.skupovi@idn.org.rs

Управница

Центра за правна истраживања

др Марта Сјеничић

Директор

Института друштвених наука

др Горан Башић